
 
   

 
ATA DA CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE 
PÓS-GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE CIÊNCIAS APLICADAS DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE 
CAMPINAS. Aos vinte e seis dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, reuniu-se a Comissão 
de Pós-Graduação da Faculdade de Ciências Aplicada, sob a Presidência do Professor Doutor 
Mauro Cardoso Simões e com o comparecimento dos seguintes membros: Professores Doutores 
Rodrigo José Contieri,  Gustavo Hermínio Salati Marcondes de Moraes e Oswaldo Gonçalves Junior. 
Justificativas de ausência Profa. Dra. Maria Cláudia Gonçalves de Oliveira. O Professor Doutor 
Mauro dá início à reunião informando sobre a justificativa de ausência da profa. Maria Cláudia. 
Deu as boas vindas ao prof. Contieri e desejou um bom trabalho para o professor junto à comissão 
de Engenharia. Prof. Mauro questionou os presentes sobre a existência de destaques na pauta e, 
não havendo nenhum, colocou os itens da pauta para votação. Todos os itens foram aprovados por 
unanimidade, sem abstenções. Encerra-se a votação da Ordem do Dia. EXPEDIENTE. Passando 
então aos informes, o Prof. Oswaldo informou sobre o aperfeiçoamento que foi feito no processo 
seletivo de bolsa do PPG ICHSA, que passou a incluir, além dos critérios socioeconômicos do 
DEAPE, também o critério de desempenho acadêmico com base na nota do processo seletivo. Prof. 
Salati comentou sobre o acúmulo de bolsa com trabalho e que após 12 meses era possível 
reavaliar os casos em que os alunos recebem bolsa e trabalham e transferir essas bolsas para 
outros alunos. O PPGA tirou bolsa de alguns alunos que ainda mantinham vínculos empregatícios 
e, portanto, não eram prioridade para as bolsas, de forma a atender novos alunos. Passando ao 
item II dos Informes, foi solicitado pela Diretoria de Apoio Técnico que a CPG avalie a possibilidade 
de pedir aos discentes e orientadores que agendem as defesas após às 09h30 e após às 14h30, 
pois a área conta atualmente com apenas um técnico de multimeios, que precisa atender à todas 
as demandas, sejam das disciplinas, sejam das defesas. Os coordenadores comentaram sobre o 
tempo de duração das bancas e que iniciá-las após as 09h30 acarretaria em bancas com término 
muito tardio, alongando-se pelo horário de almoço, também reforçaram que o agendamento de 
bancas depende da disponibilidade de agenda de membros externos e que essa sugestão é 
impraticável. Assim, após as ponderações dos coordenadores, optou-se por não enviar tal 
solicitação aos orientadores. Passando então aos informes dos coordenadores, o prof. Oswaldo 
comentou sobre a conclusão, na quinta-feira próximo à meia noite, do preenchimento das 
informações na plataforma Sucupira. Apontou substancial melhora na qualidade do material 
enviado para a CAPES e otimismo quanto à nota do PPG após a avaliação quadrienal. Comentou 
sobre o preenchimento mais estratégico dos anexos. Também informou aos demais que, com base 
nos dados levantados para a avaliação quadrienal, a Coordenação do PPG está analisando 
providências como: aumentar a quantidade de docentes membros da comissão do PPG, entre 
outras ações possíveis. O prof. Contieri informou que está se atualizando sobre os assuntos do 
PPGPEM, e está, junto com a servidora Luciane, analisando as regras de ingresso e credenciamento 
dos docentes. Comentou que o PPG recebeu 10 bolsas CAPES para o Doutorado e que 5 delas 
serão aplicadas no primeiro semestre de 2025 e 5 no segundo semestre, todas com duração de 36 
meses. Sobre o PPGA o prof. Gustavo informou que pela primeira vez a CAPES solicitou o 
preenchimento de anexos para o PPG. que foi feita dentro do prazo. Informou que foi aprovado o 
Minter do PPGA, segue para as próximas instâncias e em breve será divulgado o edital para 
ingresso dos alunos. Informou também sobre o credenciamento dos professores do MBA em 
Gestão Estratégica de Pessoas. O prof. Contieri pediu sugestões  para facilitar o preenchimento do 
Sucupira, prof. Salati sugeriu extrair todas as informações do currículo Lattes. Comentou sobre 
planilhas para preenchimento, sugeriu preencher a planilha todos os dados dos docentes, ao invés 
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de olhar o item específico de cada docente. Encerrados os informes dos Coordenadores o prof. 
Mauro passou então aos informes da CPG. O primeiro deles é de que haverá uma alteração na 
orientação para inserção de projetos de pesquisa na Plataforma Brasil, que deverá ser feita 
somente pelos docentes responsáveis. O motivo da alteração é por conta da quantidade de erros 
no preenchimento. Informou sobre alteração do Regimento Interno da CCPG, que permitirá 
matrícula de alunos durante todo o período letivo. Informou que os ajustes no Catálogo da 
Pós-Graduação 2026 devem ser feitos até junho de 2025. Foi solicitado na CCPG que disciplinas 
que nunca foram ofertadas sejam excluídas do catálogo. Sobre a verba do edital 
Pró-equipamentos, comentou brevemente as regras para utilização e informou que podem ser 
alterados os itens solicitados. Informou ainda que para analisar a quebra de licitação, a CAPES 
checa o CNPJ do fornecedor, e não o tipo do item. A proposta submetida à CAPES é da unidade. 
Encerrados os informes e sem mais manifestações, o Professor Doutor Mauro Cardoso Simões 
agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. E, para constar, eu, Lívia Verzenhassi Toledo, 
lavrei a presente ata, que será submetida à aprovação na próxima reunião da Comissão de 
Pós-Graduação. Limeira, 26 de março de 2025. 
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